
  
 

 
Der Landkreis Tübingen bietet erstklassige Zu-
kunftsperspektiven und eine hohe Lebensqualität. 
Beste Voraussetzungen für Ihre berufliche Karri-
ere in unserem modernen und dienstleistungsori-
entierten Landratsamt mit einem vielseitigen Auf-
gabenbereich. 
 

Das Landratsamt Tübingen sucht für seine Abtei-
lung Ordnung und Baurecht zum 1. Januar 2022 
eine 

 
Abteilungsleitung (m/w/d) 

Ordnung und Baurecht 
 
 

Ihr Aufgabengebiet umfasst insbesondere: 

• Leitung der Abteilung Ordnung und Baurecht mit aktuell 46 Mitarbeiter*in-
nen in den Sachgebieten 
o Allgemeines Ordnungsrecht, Baurecht, Personenstandsrecht und 

Ausländerwesen 
o Unterbringungsverwaltung 
o Brand- und Bevölkerungsschutz 
und die konzeptionelle Entwicklung und Steuerung dieser Bereiche 

• Im Baurecht liegt ein Schwerpunkt auch in der Zusammenarbeit und Kom-
munikation mit den Gemeinden 

• Zusammenarbeit mit den Kreisgremien 

• Thematische Schwerpunkte sind die Steuerung der bedarfsgerechten Ent-
wicklung der Unterkünfte für Flüchtlinge und Spätaussiedler sowie die 
Steuerung verschiedenster Planungen im Bevölkerungsschutz. 

 
 

Wir erwarten von Ihnen: 

• ein abgeschlossenes Studium Bachelor of Arts–Public Management- bzw. 
Diplomverwaltungswirt*in (FH) mit einer schon vorhandenen Ernennung im 
höheren öffentlichen Dienst oder dem abgeschlossenen Masterstudiengang 
Public-Management oder mit der Bereitschaft, den Aufstiegslehrgang in den 
höheren Dienst bei der Führungsakademie Baden-Württemberg zu absol-
vieren; zudem eignet sich die Stelle für Personen mit einem abgeschlosse-
nen 2. Juristischen Staatsexamen 

• hervorragende Führungskompetenz 

• eine ausgeprägte Fähigkeit zu analytischem und konzeptionellen Denken 

• selbstständiges Arbeiten, Fähigkeit zu ziel- und ergebnisorientiertem Han-
deln, Konfliktfähigkeit und Durchsetzungsvermögen, ausgeprägte Fähig-
keit zur Selbstorganisation 

• außergewöhnliche Einsatzbereitschaft und zeitliche Flexibilität 

• herausragende Kommunikationsfähigkeiten sowie soziale Kompetenz 

• sicheres Auftreten – auch im Rahmen öffentlicher Veranstaltungen 

• Verständnis für politische Prozesse  

• mehrjährige Berufserfahrung 
 

Wir bieten Ihnen: 

• eine unbefristete Vollzeitstelle in Bes. Gr. A 15 / EG 14 TVöD und einer Ar-
beitsmarktzulage 

• ein Personalentwicklungskonzept mit umfassenden persönlichen Fort- und 
Weiterbildungsmöglichkeiten 

• Chancengleichheitsplan und Betriebliches Gesundheitsmanagement 

• sehr gute Rahmenbedingungen zur Vereinbarkeit von Familie und Beruf, 
insbesondere flexible Arbeitszeitmodelle 

• einen attraktiven Arbeitsplatz in einer modernen Kreisverwaltung mit wert-
schätzender Unternehmenskultur 

• Zuschuss zum Jobticket 
Schwerbehinderte oder gleichgestellte Bewerber*innen berücksichtigen wir nach 
den Zielsetzungen des Schwerbehindertenrechts. 
 

Haben wir Ihr Interesse geweckt? Dann freuen wir uns! 
Nähere Auskünfte erhalten Sie gerne von der Ersten Landesbeamtin Frau Dr. Da-
niela Hüttig, Tel. 07071 207-4000. Bitte bewerben Sie sich direkt über unser On-
line-Portal https://www.mein-check-in.de/kreis-tuebingen bis spätestens 
28.05.2021 (Kennziffer 51/2021). 
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